

96678  
郑州晚报热线群: 27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 接连两天两辆车自燃

# 汽车自燃和气温高没有必然联系

### 缺保养、乱改装和使用不当才是罪魁祸首 汽车初燃时匆忙打开发动机盖灭火很错误

“

昨日中午,郑上路富民路口,市民赵先生开着的轿车驾驶台突然起火,他立即停车紧急灭火,在消防队员赶到前把火扑灭。前日下午,一辆正在行驶的面包车,突然起大火,虽然相邻的车主都上前帮忙,赶到的消防队员也上前帮助,但是终因火势太猛,面包车最终成为一堆废铁。民警提醒,夏天气温高,车上尽量不放易燃物品;但车自燃多与乱改线路、保养不当关系最密切,与夏天气温高无必然联系。

郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图



#### 现场

### 连着两天两台车自燃,一辆面包烧成了空壳

昨日12点30分,在郑上路富民路大庄村口,家住西岗村的赵先生开着轿车正行驶时,驾驶台内冲出一阵烟,刚开始他以为坐在车内的同事在抽烟,但车后的同事看出,烟是从驾驶台上飘出的,于是立即让赵先生停,停着停着浓烟滚滚而出。赵先生立即停车熄火,拿出车后侧的灭火器,另外两人把车后纯净水打开,对着驾驶台浇上去。3分钟后,把火扑灭,但驾驶台已经变形。赶到的维修工人出示的原因是“私自装了功率大的闪灯”。

就在6月30日下午3点半,原西路与杏湾路交叉口,一辆面包车在等红灯时,突然起火。车内冒出浓浓黑烟,面包车司机立即跳下来,大声求救。12路公交车司机,还有210路公交车司机都拿出灭火器来,上前帮助灭火。但因火势太大了,消防队员赶到后火已把车全吞没了。10分钟后,火被扑灭了,但是这辆面包车已经成了废铁架子。赶到的交警前来处理。这名司机分析,可能是面包车线路老化引起车自燃。

#### 原因

### 电线短路、油路起火、车内放置易燃物品是主因

交警都参与了两起车自燃的救援,现场不少市民问民警,车自燃是否与夏天太热有直接关系?但现场的交警却摇了摇头。民警介绍,大冬天、阴冷天,冰天雪地里,汽车也照样会自燃,在很多车主印象中,自燃似乎应该和高温天、车太老画等号,其实不然,据警方统计,夏天和冬天车自燃的概率差不了多少。交警提醒,汽车自燃和气温、车龄无必然联系,不少车主在汽车保养、改装和使用方面存在诸多误区才是罪魁祸首。

交警二大队陈涛介绍,几年来统计显示,汽车自燃的原因分为三大类,一是电线短路造成起火,二是油路原因起火,三是其他易燃物品引起车自燃。大多数自燃的原因,与司机自己乱改线路、安装特殊照明装置或者音响装置有关。

## 蒙牛酸酸乳中国最强音惊喜落幕



6月28日晚,《中国最强音》总决赛在湖南卫视圆满落幕。在这场“陆海空”结合的立体化营销战役中,蒙牛酸酸乳凭借推出的新产品果纤维酸酸乳取得了非常出色的市场效果。在整个营销过程中,他们把湖南卫视的节目播出称为“空军”,上万人行销团队走入校园举办了3000场大型线下路演称为“陆军”,而纷繁多样的媒体整合传播则称为“海军”,从企业来讲,这是一场“陆海空”结合的立体化营销战役。而通过酸酸乳线下路演选出的优胜选手,来自中南大学的谢雨欣同学,还参加了总决赛的伴场表演。与8年前同是蒙牛酸酸乳赞助的《超级女声》时代相比,市场和舆论环境已经发生了巨大的变化,这些企业总是能够紧贴形势,不断出新,引领时代。他们总是赢家。

#### 神剪辑惊喜不断

虽然总决赛采用了直播模式,但在节目间隙湖南卫视还是为观众奉上了精心剪辑过的“导师表情篇”短片。四位导师在短片中,时而搞笑时而卖萌,配以高超的剪辑手法,使各位导师的形象生动又立体,让现场及电视机前的观众大呼过瘾,纷纷表示这才是湖南台的水准。在第二轮“回到最初”的表演中,选手们要表演参加最强音最初演唱的歌曲,三个月中的点滴幸福也在编辑们的手法中一幕幕前推,见证了每一个人的成长,正如何炅所言,整个节目的调性与其说关乎声音,不如说是关乎成长。

而在节目现场的观众席,也出现了颇具创意的一幕,以往用于营造气氛的荧光棒,被节目赞助商换成了果纤维酸酸乳的包装瓶,并设计成了荧光效果。在歌手们在台上纵情演唱的时候,台下挥舞的是产品的包装,既不俗气又有良好的营销传播效果,真感叹这些企业的机变百出。

#### 谁是赢家?

《中国最强音》的大幕已经落下,在这个夏天它带给我们无限回味,而回首整个过程我们发现最大的赢家还是精明的企业。据蒙牛相关营销人士介绍,在整个最强音从录制到播出的几个月中,蒙牛酸酸乳借以推出的新产品果纤维酸酸乳取得了非常出色的市场效果。在整个营销过程中,他们把湖南卫视的节目播出称为“空军”,上万人行销团队走入校园举办了3000场大型线下路演称为“陆军”,而纷繁多样的媒体整合传播则称为“海军”,从企业来讲,这是一场“陆海空”结合的立体化营销战役。而通过酸酸乳线下路演选出的优胜选手,来自中南大学的谢雨欣同学,还参加了总决赛的伴场表演。与8年前同是蒙牛酸酸乳赞助的《超级女声》时代相比,市场和舆论环境已经发生了巨大的变化,这些企业总是能够紧贴形势,不断出新,引领时代。他们总是赢家。

#### 处置

### 车刚自燃时切忌打开发动机盖灭火

民警说,两天来两起车自燃事故,面包车是因为线路老化平时不检查;轿车是因为安装了功率太大的闪灯,致使车内原线路承受不了用电量造成自燃。

“其实很多汽车自燃后,初期是可以扑灭的,但驾驶员往往因紧张或不具备正确灭火知识而延误最佳时机。”

消防队员提醒,车辆在自燃前有很多前兆,如散发出焦味,冒出蓝色或黑色浓烟等。此时,驾驶员应在确保安全的情况下立刻停车,断开油路和电路。驾驶员下车后,切记不可打开发动机上盖查看,因为这时火仍然在发动机盖下燃烧,没有形成对流,可燃物也相对不多,火势燃烧较为缓慢,对扑救有利。一旦打开上盖,反而会助长火势。正确的做法应该是取下车上灭火器,由车头下方,从发动机缝隙处对准起火部位喷射灭火。

#### 提醒

### 一些坏习惯也可能让车“引火烧身”

交警提醒,一些车主的不良习惯,也可能引起汽车自燃。“曾有一个车主将打火机放在车里,经过高温暴晒后,打火机发生燃烧,引燃了汽车。”也有大意司机,将车停在易燃物品旁边,现在生产的汽车一般都装备三元催化反应器,这个位于排气管上的装置,在车刚停下时,它自身温度很高,它在大多数轿车上的位置都比较高,一旦引燃车旁的易燃物,汽车就可能“引火烧身”。“还有些车主或乘客喜欢在车厢里抽烟,随手将烟蒂扔在车内,如果烟蒂未完全熄灭,也会引发汽车着火。”

民警说,由于汽车火灾大都是易燃液体、气体和电气线路火灾,必须选配干粉、二氧化碳等类型的灭火器。大中型车宜选择3至4公斤的灭火器,或2公斤以上的灭火器;小型车宜选择2公斤干粉灭火器或二氧化碳灭火器。线索提供 宋女士(稿费50元)